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Szenvedély es viták a kultúrpalota 
felépítése körül a törvényhatósági 

bizottság tegnapi közgyűlésén
Viták a polgármesteri Jelentős körül

letárgyalták
A napirendet

A növi szadi törvényhatósági bizottság 
tegnap délután négy órakor ülést tartott, 
amelyen több fontos ügy került tárgyalásra.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek 
Panjkovic.4 Milán szólalt fel aki erősen bí­
rálja a város köztisztasági állapotait. Hang­
súlyozza, hogy a város valóságos szégyen­
foltja, hogy közvetlenül a vasúti állomás e- 
lőtt szemétdomb éktelenkedik. 1 i takozik 
továbbá az ellen, hogy a város központjá­
ban, amint ez az Iskola utcában történt

a park részére fentartott telket 
paradicsom ültetvények céljaira 

adjanak bérbe.
Ha csak arról van szó, hogy a meg­

felelő bérösszeget biztosítani kell, úgy a 
közgyűlés tagjai maguk fogják előteremteni 
a csekély összeget, de a város központjá­
ban semmi szükségünk sincs paradicsom- 
kertre.

A polgármesteri jelentéshez még Ma- 
tics Milivoj és Popovics Jefta dr. szólalt 
fel, aki hibáztatja, hogy a szerb hadsereg 
noviszádi bevonulásának tiz éves évforduló­
ját a város nem ünnepelte meg. A házakra 
is olyan hitvány lobogókat tűztek ki, mint­
ha a lakosság szégyelné a felszabadulást.

Hibáztatja továbbá, hogy a váio i tanács 
nem fejtett ki elég tevékenységet a bács­
kai tartomány Noviszádra való áthelyezése 
érdekében, az egésznek olyan szi i.e e van, 
mintha a polgármester félne az ügyhöz hoz­
zányúlni.

Borota Braniszláv dr. polgármester vá­
laszában kijelenti, hogy a városi tanács már 
október havában elhatározta, hogy a leisza­
badulás ünnepét november 2 vén fogja meg­
tartani s ebbe az ünnepségbe vonták be a 
szerb hadsereg bevonulásának emlékünne­
pét is. Az ünnepségekre meghívást kaptak 
mindazok, akik a történelmi nevezetésségü 
napon fontos szerepet játszottak.

Ami pedig a bácskai tartomány szék­
helyének áthelyezését illeti, a városi képvi­
selőtestület részéi öl legközelebb küldő.tség 
megy a helügyminisztcrhdz, amely előter­
jeszti Noviszád város kívánságait.

A napirend
Ezután a közgyűlés a napirendre tért 

át.
A tartományi főispán rendeletéhez, a- 

mcly eltiltja a várost az útadó beszedésétől, 
Ada movies István szólalt lel, aki nem tartja 
célszerűnek, ha a város ismét fellebbez a 
löispán intézkedése ellen. A város és a tar­
tomány közötti harc véget élt s ezt mind­
nyájunknak tudomásul kell venni. Ugyan­
ilyen értelemben szólal fel Via tics Milivoj 
és Panjkovn s Milán.

A közgyűlés többsége á tanács javas­
latát fogadja el.

Iszakovics .). kérvényét a Limánon épi 
lendo benzin, nafta és petróleum taitályok- 
ra vonatkozólag a közgyűlés elutasítja.

Dollies Milos kulturtet hnikus segély 
iránti kérvényét a közgyűlés Velivskovics 
Milaclin, Adamovlcs István és Popovics Jef­

ta dr. felszólalása után elutasítja s a kért 
hatezer dinár betegségi segély helyett csak 
háromezer dinárt engedélyez a megbetege­
dett tisztviselőnek.

A noviszádi kultúrpalota
A közgyűlés kisebb javaslatok letárgya- 

lása után a Noviszádon felépítendő kultúr­

palota ügyére tért át, mely a tanács javas­
lataként szerepelt s amely az utolsó pillanat­
ban került napirendre. A javaslat szerint a 
város kultúrpalotát épit Noviszádon, a régi 
hordó jelző hivatal helyén.

A javaslat körül szenvedélyes 
vita fejlődött ki

s a felszólalók egy része élesen kikelt a 
javaslat ellen.

Csaknem egy óráig tartó vita után a 
többség elvben hozzájárult a kultúrpalota 
építéséhez. A szavazásnál megoszlottak a 
vélemények, úgy, hogy a többség tulajdon- 
pen a tanácstagok szavazataiból került ki.

A polgármester este fél nyolc órakor 
berekesztette az ülést.

A kormány rekonstrukció küszöbén
tosan nagy viharokra kerül a sor.Beográdból jelentik; Politikai körökben 

tegnap is élénken tárgyalták a kormány 
rekonstrukciójáról szóló kommbinációkat és 
az a vélemény alakult ki, hogy a rekon­
strukció nem lesz kihatással az általános 
politikai helyzetre, hanem csupán azt a 
célt fogja szolgálni, hogy a kiegyezést Zu- 
grebbel lehetővé tegye. Különösen a kor­
mányhoz közelálló köreiében hangoztatják, 
hogy a mai kormánykombináció a legalkal­
masabb arra, hogy tiszta helyzetet teremt­
sen a politikában. Egyes értékesebb em­
berek bevonása a kormányba azt a célt szol­
gálja, hogy előkészítsék a talajt a paraszt- 
demokrata koalícióval való tárgyalásokra. 
Hogy ezek kik lesznek, egyelőre ismeret 
len, a valószínűség azonban amellet szól, 
hogy két radikális és egy demokrata mi­
niszter váltja fel a kormány egyes tagjait.

A parlament legközelebbi ülésén Pct- 
rovics Nasztáz interpellációt terjeszt elő a 
prokupljci incidens ügyében. Valószínűnek 
tartják, hogy az interpellációval kapcsoló­

id (hallgatások az udvarnál
A király tegnap félórás kihallgatáson 

fogadta Bárics Sztepán szociálpolitikai mi­
nisztert, utána pedig Szubotics Dusán pénz­
ügyminiszter jelent meg a királyi udvarban, 
aki Őfelsége elé terjesztette a kölcsönről 
szóló törvényjavaslatot.

Racsics Punisa ügyének 
főtárgyalása

Rácsics Punisa bűnügyében a főtárgya­
lást tiz-tizenöt napon belül valószínűleg 
megtartják. Tekintettel az érdeklődők nagy 
számára, többen azt javasolták, hogy a fő­
tárgyalást a szabadban, a Bataldzsamia mel­
lett tartsák még. Ez a terv valószínűleg 
nem valósul meg és a tárgyalást az .^gyik 
nagy moziteremben fogják lefolytatni. A 
mai napig kétszáz védőügyvéd jelentette be 
részvételét a tárgyalásra.

Fegyelmi vizsgálatot indítanak a szombori tanitóképezde 
igazgatója ellen katholikusellenes kirohanásai miatt
Somborból jelentik: A bácskai tarto- 

mánygyülés tegnap kezdte meg folytatólagos 
ülésezését. A tárgysorozat sok pontja közül 
a közismert Berics-iigy és a löispán hatás­
köri túllépésének a tárgyalása emelkedett 
ki. Berics, a szombori képezde igazgatójá­
nak a jegyzői tanfolyamon tett katholikus­
ellenes kijelentése tárgyában dr. Deák Eeó 
tartományi választmányi tag tett indítványt 
oly értelemben, hogy

Berics ellen fegyelmi vizsgálat 
indíttassák.

Az indítványhoz Bosnyák volt képvise 
lő, dr. Palásthy, dr. Deák I ,eó és még többen 
szóltak hozzá, végül is egyhangúlag elfo­
gadták Deák dr. benyújtott indítványát, a 
közgyűlésen tett pótinditványáyal együtt. 
Ez a pólinditvány arraxunatkozik, hogy: I. 
vizsgáltassák meg Berics kvalifikációja. 2. 
küldessék ki a tartománygyülési tagok kö­
zül 5 bizottsági tag annak a kivizsgálására,

miért akadályozta meg Berics a 
katholikus zárda kiürítését,

mikor ezt a vallásügyi miniszter már elren­
delte.

A délutáni ülésen a főispán hatásköri 
túllépésének ügyét tárgyalták. A főispán

szerint a hatásköri kérdésben a közigazga 
tási bíróság és az államtanács között félre­
értés áll fenn, ez azonban nincs úgy, mert a 
főispán elleni fellebbezéseket a közigazga 
tási bíróság érdemlegesen nem is tárgyalta, 
hanem hatáskör hiányában utasította el eze­
ket.

Dr. Deák és társai indítványa az volt, 
hogy a főispán orgánumai ellen, akik a ha­
tásköri túllépésnek előidézői, tegyen a tar­
tomány bűnvádi feljelentést. A hivatalos in­
dítvány ezzel szemben csaknem egyező volt 
inig 1 vkovics-1 vandékics szuboticai tnrto- 
mánygyülési képviselő azt indítványozta, 
hogy ebben az ügyben írjanak fel a kormány 
hoz és a skupstinához. A vita folyamán a 
német párt nevében beszélő Albrecht bi­
zottsági tag Deák Eeó dr. indítványához 
csatlakozott. Szavazás előtt a hivatalos in­
dítványt fogalmazó bizottság elnöke, Niko- 
lics visszavonta a hivatalos javaslatot. A sza 
\ ázásnál * * &«$

a német párt Albrecht nyilatko­
zata ellenére Deák indítványa 
ellen szavazott.

s igy a többség 1 vkovies-lvandékics indít­
ványát fogadta el.

Az ülés hat órakor ért véget.



1928. november 23DILIÁ<»I\A
Döntőbírósági konfliktus 

Ausztria és Románia között
Becsből jelentik: Ausztriának is döntő­

bírósági konfliktusa támadt a román kor­
mánnyal. Ugyanis a Hoff her és Schranz 
gyár romániai telepét a háború után a román 
állam lefoglalta, majd megváltás címén hét 
millió papír lejt utalt át Becsbe. A társa­
ság romániai vagyona ezzel szemben leg­
alább ötmillió aranylejt tesz ki.

Az osztrák leszámítoló hivatal kifogás­
sal élt a román állam eljárásával szemben

Parisból jelentik: A Populaire az uj 
román kormánynak Berlinnel kötött meg­
egyezése miatt támadást intéz Maniu poli­
tikája ellen. Bratianu — úgymond a lan —, 
Ígéretet tett Poincarenák és Briandnak.nogy 
a francia ipar nagy megrendeléseket kap 
a román vasutak újjászervezésénél. Fran­
ciaország csak ennek ellenében ígérte meg 
Romániának, a külföldi kölcsön ügyében 
való támogatását.

Most annak ellenére, hogy a francia

és az ügyből per keletkezett. A nemzetközi 
döntőbíróság Becsbe összehívott tárgyalásán 
a román delegátus kifogással élt, a nem­
zetközi bíróság illetékességével szemben.

Az osztrák állam és a panaszos rész­
vénytársaság képviselői egész csomó pre­
cedensre hivatkozva kérik a nemzetközi 
döntőbíróság ítéletét, amely a közel jövő­
ben történik meg.

bank hozzásegítette Romániát egy 25 mil­
lió dolláros kölcsönhöz, a román kormány 
semmit sem tud a vállalt kötelezettségről 
és első ténykedése az, hogy Berlinnel kö­
tött szerződést, amelynek titkos záradéka 
szerint a német nagyipar 125 millió márka 
értékben kap megrendelést a román vas­
útoktól. A lap megállapítja, hogy ugylát- 
szik, mintha Maniu nem volna őszinte ba­
rátja Franciaországnak.

Az osztrák bíró ezután elmagyarázta u 
terepet és elmondotta, hogy próbasétát tett 
egy hölggyel és megállapították, hogy a he­
gyi utón szorosan egymás mellett is csak 
nehezen lehet két embernek haladni.

Most folyik a budapesti törvényszék 
előtt az a szenzációs bünper, amelynek vád­
lottja Erdélyi Béla, akit az ügyészség fe­
lesége, Forgács Anna meggyilkolásával és 
egyéb bűncselekményekkel vádol. Képünk 
Erdélyi Bélát mutatja be.

E
ucharisztikus

KONGRESSZUS

A rutén földön sem a benszülöttek kapták 
a kisajátított földeket

Kassáról jelentik: A ruténföld kor­
mányzóságának statisztikája 250.000 hektár­
ban állapítja meg az elmúlt években a föld­
reform céljaira kisajátított területet. A sta­
tisztikából kiderül az is, hogy a kisajátított 
földnek mindössze 7 százaléka került a me­
zőgazdasággal foglalkozó lakosság kezeibe. 
A nemszülött rutén parasztok alig egy száza 
lékaban jutottak földhöz, a többit pedig 
csehországi telepesek között osztották szét.

December 15-én kezdődnek a közvetlen 
tárgyalások a magyar-román optáns 

ügyben
Budapestről jelentik: A magyar és ro­

mán kormány megállapodtak, hogy u roma 
niai birtokperek ügyében tervezett közvet­
len tárgyalások megkezdésének időpontját 
december 15-érc halasztják.

Anglia egyetért Franciaországgal a német 
jóvátétel kérdésében

Londonból jelentik: A Morning Post 
párisi levelezője Írja, hogy Briand francia 
külügyminiszter és Sir Villiam Tyrelle an­
gol nagykövet tegnapi megbeszélése során 
a Rajna-v idők kiürítésének kérdését vitat­
tak meg. Strcsemann német külügyminiszter 
beszédével kapcsolatban a brit nagykövet 
biztosította a francia külügyminisztert, hogv 
a Foreign Office továbbra is a francia kor­
mánnyal is teljes egyetértésben és Össz­
hangban óhajt a német kormánnyal tár­
gyalni.

A millstatti tanuk 
terhelőén vallanak Erdélyi Bélára

Erdélyi Béla ágytakaróval fedte be a haldokló
Forgács Annát

Budapestről jelentik: Az Erdélyi bün- 
perben tegnapra a millstatti tanukat idézte 
meg a bíróság, akik néhány tanú kivételé­
vel csaknem teljes számban megjelentek. A 
tárgyalás megnyitása után Gál Jenő dr. vé­
dő indítványozta, hogy a bíróság szálljon 
ki Millstattba és néze meg a terepet. Vé­
leménye szerint sem a vád, sem a védelem 
nem intézhet kérdést a helyi viszonyokra 
vonatkozólag, ha sohasem látta a helyszínt. 
A szerencsétlenség osztrák területen tör­
tént, az osztrák törvényszék pedig kötele­
zőnek Írja elő a bírói szemlét. Ebben az 
ügyben csupán a csendőrség tartott szem­
lét ennél azonban sem szakértők, sem a 
védelem nem volt jelen. Kéri, hogy a szem­
le során csináljanak próbaeséseket bábuk­
kal és a szemlére hívják meg az orvosokat 
is .

Az exhumálás és a boncolás
Tcmesváry ügyészségi elnök ellenzi a 

védő indítványát, amelyet a törvényszék rö­
vid tanácskozás után elutasított. Ezután meg 
kezdte a bíróság Greil Frigyes gráci bíró­
sági főtanácsos tanúkihallgatását. Greil el­
mondotta, hogy névtelen feljelentésre indult 
meg a nyomozás ebben az ügyben. Felhívta 
a klagenfurtin ügyészség figyelmét, hogy 
rendelje cl az exhumálást és a boncolást. 
A boncolást í.akncr Mátyás orvos végezte. 
Több orvos is jelen volt a boncolásnál, u- 
kik minden szervet tüzetesen megvizsgáltak. 
Feltűnt, hogy a hulla nyakán véraláfutások 
nyoma látszott.

Forgács Anná nyakán egy tenyér 
és egy hüvelykujjnak a nyomai 
voltak megállapíthatók

és kétségtelen megállapítást nyert, hogy a 
nyomok nem karcolásból, vagy sérülésből 
származtak. Ekkor mérgezésről nem volt 
szó, de elővigyázatosságból megvizsgálták a 
belső szerveket is.

A szív állapota veronálmérge- 
zésre mutatott.

Greil kérésére másodszor is exhumál­
ták a holttestet és ekkor kézzel törént meg­
fojtást állapítottak meg a halál okául.

Ezután a többi körülményre is elren­
delte a nyomozást. A kihallgatások során 
több tanú azt vallotta, hogy Erdélyi rosszul 
bánt feleségével. A legfontosabb vallomást 

1 bimm Hilda szobaleány tette, aki elmon­
dotta, hogy az emlékezetes keddi nap esté­
jén takarítás közben Forgács Anna hörgé- 
sére lett figyelmes. Figyelmeztette Erdélyit, 
aki

felesége ágya mellé lépett és a 
takarót egészen az asszonyra 
húzta.

Több tanú Erdélyi részéről történt há­
rom bántalmazás! esetről tett vallomást. A 
szobaleány szerint,

amikor Forgács Anna halálán 
volt, Erdélyi Béla járt a szobi­
ban.

■1 II November 25-én, vasárnap este
KA TALIM tánoostéty mxlndarabbaf

■1 III 1 a Beltéri Katolikus Körben

A francia sajtó hűtlenséggel 
vádolja Romániát

Maniu nem őszinte barátja Franciaországnak
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Hühnefeld báró a japánoknak ajándékozta az „Európau | A chicagói eucharisztikus

repülőgépet | kongresszus filmen

m
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Mint ismeretes, Hühnefeld báró, a vi­
lághírű oecánrepülö a múlt hónapokban táv­
repülésre indult „Európa“ nevű repülőgé­
pével Törökországba, Indiába, Kínába és 
Japánba, gépe azonban Tokió mellett meg-

sel-ült, úgy, hogy repülését kénytelen volt 
félbeszakítani. A Junkers gépet Hühnefeld 
báró a japán automobilklubnak ajándékoz­
ta . Képünk Hühnefeld báró kényszerleszál­
lását mutatja be.

November hó végéig befejezik a Darányi telep 
vizlecsapolási munkálatait

* * * *
A novonaszelyei és a detelinarai munkálatok már befejeződtek

Mint ismeretes, a városi tanács még 
annak idején elrendelte a nov onaszel jei, de- 
telinnrai, Vidovdán és Darányi-telepi utak 
rendbehozását, amelyek mindczidcig nagy­
mértékben akadály ozták a telepek felé irá­
nyuló forgalmat. A városi műszaki hivatal 
a rendelkezésre álló anyagi lehetőségek te­
kintetbevételével elsősorban a vizlecsapolá­
si munkálatokhoz fogott hozzá. A Novona- 
szeljén és a Dctilinárán ezek a munkála­
tok már befejeződtek, mig

a Vidovdán! és a Darányi tele­
pen a munkálatok még folynak, 
de legkésőbb november végéig 

befejeződnek.
Ugyancsak a befejezés előtt állanak a 

Kliszai-ut földmunkálatai, valamint az út­
test betonozása a Kiszácsi kaputól az Al- 
raási temetőig. A Kiszácsi-uti kislakások­
ban most fejezték be a kamrák és kerítések 
építését, valamint a városi majorban levő 
félszert, mely a múlt nyáron tűzvész foly­
tán teljesen leégett. A Vojvoda Bojovicsa 
uccui aszfaltjárda is elkészült s most kerül 
a sor a Temerini és a Jovanovszka uccák 
aszfaltirozására is.

A Kiszácsi-uti árkokat a műszaki hi­
vatal betonnal tömötté be s az idevágó 
munkálatok csaknem teljesen elkészültek.

A városi tanács a gyepmesteri ház mel­
lett elterülő városi erdő egy részét kivá­
gatta, hogy ezáltal lehetővé tegye a novi- 
szádi ármentesitő társulat által folyamat­
ba tett védgát emelési munkálatait. E cél­
ból 2(11 darab bükkfa került kivágásra, 
melyeket a városi tanács árverés utján ti- 
zenkilencezer 445 dinárért értékesített.

A város parkírozás! programmja
A városi tanács nagy súlyt helyez a 

város egyes részeinek parkírozására s c 
célból a jódosfürdő mögött, a már meglévő 
park folytatásaképpen két és fél katasz- 
trális holdnyi területen aj parkot rendezett 
be, mely csaknem teljesen elkészült. Hir 
szerint az iskolai uccai tér parkírozására 
is sor kerül, mely eddig paradicsom és 
egyéb jámbor főzelékféle tenyésztésére szol 
gált. Ez az anomália most megszűnik, mert 
a gazdasági hivatal az iskola uccai lakói 
közbenjárására ezentúl nem adja bérbe a 
parkírozásnak szánt telket — tenyésztési 
célokra.

Egy norvég hölgy adománya megmentette Amundsen
vagyonát a csődtől

Kopenhágából jelentik: Egy oszlói elő­
kelő család leánya harmincmillió norvég ko­
ronát ajánlott fel Amundsen kitüntetéseiért, 
amelyeket a világ különböző földrajzi társa­
sagaitól kapott. Az adományozó az érem- 
yüjteményt a norvég egyetemnek ajándé- 
ozza. Harmincmillió volt az az összeg, a 

mely miatt a hitelezők csődöt vezettek 
Amundsen ellen és igy a csőd most megszű­

nik.
Milánói jelentés szerint az ottani auto­

mobil klub december első napjaiban Amund- 
scn-cmlékversenyt rendez. A verseny kiin­
duló pontja Milano, végcélja pedig Oslo, 
ahol december 14-én, a Déli-sark felfedezé­
sének évfordulóján nagy ünnepségek lesz­
nek Amundsen emlékére.

■NOV1SAD1 KATOLIKUS OLVASÓ ÉS GAZDAKÖRBEN

KATALIN TÁRSAS VACSORA

Az Egyház, legszentebb titkának, az 
Eucharisztiának ünnepét mindig fénnyel és 
pompával ünnepli meg. Azért szoktak az 
urnupi körmenetek olyan fényesek lenni. De 
ennél még lélekemelőbb az évenként tartani 
szokott eucharisztikus világkongresszusok, 
amikor a világ minden tájáról összese reglett 
kutholikusok hódolatukat fejezik ki az Eu- 
charisztia, az Olt áriszentség előtt, amely 
Jézus Krisztusnak valóságos teste és vére.

A noviszádi Apolló mozgöszinház első­
nek mutatja be 1926. évben Chicagóban meg­
tartott eucharisztikus kongresszus lefolyá­
sát.

A 8 felvonásos filmen egymás­
után peregnek le a kongresszus 

lélekemelő részletei.
Itathatjuk az utrakelő egy házfejedelmek 

nagyszerű fogadtatását, a szárazföldi és ten­
geri utak részleteit. Szemünk előtt játszó­
dik le

a hivatalos Amerika és az ame­
rikai katolikusok nagyszerű fo­
gadtatása, melyben az érkezőket 

részesítették.
A majdnem háromezer méteres filmen 

láthatók a hivatalos szónokok, a nagy kö­
rültekintéssel dolgozó rendezőség pontos 
munkája, a felvonulók és résztvevők száz­
ezrei, de különösen megkapó és felemelő

a külön, az ünnepségre készült 
Stadion, a gyűlések helye, ahol 
Bonzano pápai delegátus, több 
száz püspök és paptól körülvéve 
milliós tömeg előtt ünnepi misét 

mond.
A képek tiszták, jól láthatók. Mindenki 

aki megnézi, fogalmat alkothat magának a 
kongresszus hatalmas arányairól és nagy­
szerűségéről.

NEMES TÁNCISKOLÁJA
november 30-án nyílik meg az Elit kávéház külön­
termében. Zártkörű kurzusok külön kezdőknek és 
haladóknak. Privát diák tanfolyam. Külön órák 
csoportoknak vagy egyeseknek. Jelentkezni na­
ponta déli 11 —1-ig lehet. Teljesen uj táncstllus.
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Statisztikai tallózás 
a polgármesteri jelentésben

80 tejmintából 23 hamisított
A tegnapi városi közgyűlés polgármes­

teri jelentése a következő statisztikai ada­
tokat közli:

Október havában meghajt Noviszádon 
46 egyén, ebből 30 férfi és 16 nő. A szü­
letési létszám már sokkal kedvezőbb, a- 
mennyiben október havában 105 gyermek 
született, 61 fiú, 44 leány, a szaporulat te­
hát 59 lélek.

Tüdőbetegség következtében meghalt 
hét, rendes betegségek folytán harminchat, 
balesetből kifolyólag egy, öngyilkos lett két 
személy.

A fertőzőbetegségek októberi statiszti­
kája a következő: huszonkilenc sarlali, ti­
zenkét tífusz, négy diftéria, egy szamárkö­
högés. Fertőtlenítés huszonkilenc esetben 
vált szükségessé.

A főorvosi hivatal nyolcvan tejmintát 
vizsgált meg, ebből

23 esetben megállapították, hogy 
a vizsgálat alá került tej hami­

sított.
A tejhamisitók ellen megindult a kihá­

gás! eljárás.
A főkapitányságon október havában 

97.705 dinár folyt be büntetések és vigalmi 
adó címén. Az Apollo mozi 25.11112 dinárt, 
az Odeon mozi 9317 dinárt fizetett jegyadó 
lejében, lakhatási engedélyek után pedig 
46.623 dinár folyt be.

A városi vágóhídon 3093 szarvasmarha 
került levágásra.
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Sétakocsizásra indult s az autóban morfiummal 
megmérgezte magát egy bácskai nábob 

kikapós felesége Beográdban
Pezsgőzött, mulatott, charlesztonozott, majd szerelemre lobbant egy beográdi 

medikus iránt a már öregedő unasszony
Néhány héttel ezelőtt feltűnően elegáns 

hölgy tűnt fel a beográdi társaságban, aki 
nemcsak pazar toalettjeivel, hanem elsősor­
ban feltünéstkeltő modorával vonta magára 
a beográdi „zsönész dorré,, figyelmét. A 
már nem egészen fiatal hölgy a legelőkelőbb 
társaságokban fordult meg s csakhamar a 
Moszkva, Palace, Esplanade és Excelsior 
szállodák tánctermeiben tűnt fel, ahol rend­
szerint

a hajnali órákig hódolt tánc­
szenvedélyének s szinte tomboló 
extázisbán ropta a charlesztont, 

tangót és blueszt.
Éjjeli kirándulásain rendszerint gáláns 

férfiak társaságában jelent meg, akikkel 
szorgalmasan fogyasztotta a pezsgőt, a leg­
finomabb hollandi likőröket és egyéb kü­
lönleges italokat.

Néhány nappal ezelőtt váratlan fordulat 
következett be az uriasszony életében, aki 
minden előzetes bejelentés nélkül egysze­
rűen kimaradt a társaságból s naphosszat 
bezárkózott a szobájába. Szuboticán élő

dúsgazdag férjének levelet irt, 
hogy megbetegedett s erre a 
célra szanatóriumi kezelésre van 

szüksége.
A férj azonnal leutazott Beográdba s 

miután feleségét csakugyan ágyban talál­
ta, jelentékeny összeget adott át az asszony­
nak s azonnal intézkedett, hogy a legelőke­
lőbb szanatóriumban találjon elhelyezést.

A férj, akit másnemű elfoglaltsága Su- 
hoticán kötött le, nem maradhatott Beográd­
ban s igy nehéz szívvel elbúcsúzott felesé­
gétől, aki Ígéretet tett, hogy legközelebb 
megkezdi szanatóriumi kúráját.

A férj elutazása után a hölgy azonnal

felöltözött s makkegészségesen távozott el 
hazulról. Időközben már az a hir terjedt el 
a beográdi társaságban, hogy az asszony 
heves szerelemre lobbant egy fiatal medikus 
iránt, akit tanulmányai folytatásában anya­
gilag is támogatott. Ennek a késői szerelem­
nek tulajdonítható, hogy az asszony egy 
szerűen faképnél hagyta régi társaságát s 
most már teljesen legfrissebb szerelmének 
adta át magát.

1 lögy, hogy nem, egy nap arra ébredt 
az uriasszony, hogy a medikus elhidegült 
tőle. Levelet is irt, amelyben előadja, hogy 
menyasszonya kedvéért megszakítja vele a 
gyengéd viszonyt s az uriasszony legutóbbi 
pénzsegélye felhasználásával melyet a 
mitsvmsejtő férj szanatóriumi költségekre 
szánt Párisba utazik.

Az uriasszony csaknem beleőrült a ret­
tenetes hírbe s miután személyesen is meg­
győződött. hogy fiatal szerelme csakugyan 
faképnél hagyta,

szerdán délelőtt autót fogadott 
amellyel sétakocsizásra indult a 

Topcsider felé.
Amikor a sofíör a helyszínre ért, a leg­

nagyobb meglepetéssel vette észre, hogy az 
uriasszony mozdulatlanul ül a kocsiban s 
egyáltalában nem ad életjelt magáról. Azon­
nal iellármázták a rendőrséget, mely meg­
állapította, hogy az uriasszony morfiummal 
megmérgezte magát. A kórházban ápolás 
alá vették a szerelmében csalódott hölgyet, 
aki mindezideig nem téri eszméletre s most 
a halállal vivődik.

A bácskai nábob megrémülve értesült 
felesége tragédiájáról s most elénk szemre­
hányást tesz magának, hogy csak elkésve 
küldte feleségét a — szanatóriumba.

Egy háromemeletes, két kétemeletes, 12 egyemeletes és 
325 földszinti ház építkezésére adtak ki engedélyt 

január elseje óta Noviszádon
$ s *

Újból megindult az építkezés 
Csaknem ezer lakószobával több az év eleje óta

A város rohamos fejlődésével párhu­
zamosan tekintélyes méretekben indult meg 
az építkezés is Noviszádon. Addig, a inig 
más városokban bizonyos stagnáció ta­
pasztalható az építkezések körül, Noviszá­
don, ahol pedig mindenki panaszkodik a 
szegénységre, dicséret reméltó buzgalommal 
folyik az építkezés. A legutóbbi polgármes­
teri jelentés szerint az év eleje óta

1 háromemeletes, 2 két kéteme­
letes, 12 egyemeletes és 325 
földszintes ház építésére adtak ki 

engedélyt Noviszádon.
Ezenkívül 53 hozzáépítést, 56 átépítést 

és 2 emclethuzást engedélyezett a város, 
felépült továbbá 14 portál, 5 terrasz, 1 ká­
polna, 1 táncterem, 24 műhely cs 64 üzlet­
helyiség.

Az uj építkezések folytán a házak a 
következő helyiségekkel szaporodtak: 998
szoba, 612 konyha, 350 kamra, 72 fürdőszo

ba, 19 irodahelyiség, 17 raktár, 17 istálló 
és 19 félszer.

Érdekes jelei súg, hogy a 998 lakószo­
bához mindössze csak 72 fürdőszoba épült, 
mely körülmény mindenesetre szegénységi 
bizony itványnak is beillene. Igaz ugyan, 
hogy fürdőszobák berendezése meglehetős 
költséges passzió, a mai modern korszakban 
azonban semmiesetre sem megnyugtató je­
lenség. hiszen a fürdőszoba

a kulturember elengedhetetlan 
közszükségletéhez tartozik.

Szinte azt mondhatnék, hogy a növi 
szadi polgár nem szeret fürödni, pedig ép­
pen a fürdő hiánya az, amely nagy mérték­
ben járul hozzá Növi szád közegészség­
ügyének leromlásához.

Semmiesetre sem ártana tehát, ha az 
általános közömbösségre való tekintettel, a 
mely a fürdőszobák építése körül tapasztal­
ható, a városi építésügyi bizottság csak

MEGJELENT! Már kapható ! MEGJELENT !
a DÉLBÁCSKA NAPTÁR és 1AAA '
a KIS SZENT TERÉZ NAPTÁR I3ií 2F-CVíC

Ara to-— dinár

olyan házak építéséhez adna engedélyt, me­
lyeknek tulajdonosa kötelezettséget vállal, 
hogy legalább is egy fürdőszobát épit. Min­
denki példát vehetne a noviszádi katholikus 
hitközségtől, mely tudvalevőleg uj három- 
emeletes bérpalotájának minden egyes la­
kásához fürdőszobát rendez be, abból a 
helyes szempontból kiindulva, hogy a für­
dőszoba igenis nélkülözhetetlen közszükség­
let.
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Romai katholikus: Kelemen. Protestáns: 
Kelemen. Görög keleti: (November 10) Olimpa. 
A nap kel 7 óra 16 perckor, nyugszik 4 óra 
17 perckor. A hold kel 14 óra 21 perckor, 
nyugszik 1 óra 44 perckor.

Időjárás: (A petrovaradinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Hideg hullám 
az egész országban. Ködös idő az ország 
belsejében, derült idő a tengermelléken. Novi­
szádon csendes, hideg idő, siirü köddel. A 
hőmérséklet minimuma 1°, maximuma 81 lesz.

— Dr. Jovanovics György, gyermek- 
orvos tanulmányútra Bécsbe utazott és f. 
évi december 10-én tér vissza.

— Megerősítették állásukban a vá­
rosi tisztviselőket. A bácskai tartományi fő­
ispán megerősítette állásukban mindazokat a 
városi tisztviselőket, akiket a noviszádi tör­
vényhatósági bizottság 1928 február 27 iki 
közgyűlésén megválasztott.

— Eladta a lefoglalt bútort. A novi­
szádi törvényszék büntető tanácsa tegnap 
vonta felelősségre Gencsics Danilo szrbo- 
brani lakóst, aki a végrehajtó által lefoglalt 
5000 dinár értékű bútort eladta. A bíróság 
a tegnapi tárgyalást a bizonyítás kiegészítése 
végett elhalasztotta.

— Hubermann Bronlszláv csodálatos 
művészetéről úgyszólván az egész világsajtó 
az elragadtatás hangján emlékszik meg. A 
művész amerikai és angliai kőrútja a diada­
lok valóságos sorozata volt, százezrek ünne­
pelték, mint annakidején Joachimot és Paga­
ninit. Hubermann ezidőszerint a hegedű 
művészek legkiválóbbja s igy teljesen érthető 
az a nagyszabású érdeklődés, amely noviszádi 
szereplése iránt megnyilvánul. A december 9 i 
hangversenyt az Ingyenkenyér egylet rendezi, 
és az eddigi jelek szerint fényes külső- 
sőgek között fog lefolyni. Jegyek elővételben 
már kaphatók: a német könyvkereskedésben, 
a Lipkovics trafikban és a „Szlávia“ könyv- 
kereskedésben.

— Nincsenek háztartási gondok annál 
a házasságnál, amelyet a Temerini Torna 
Club november|24-i Katalin estélyén kötnek.

— Megverte a rendőrőrmestert. A 
noviszádi törvényszék büntető tanácsa tegnap 
200 dinár pénzbüntetésre Ítélte Krkljus Zsi- 
ván sajkásszentiváni földművest, aki egy 
összeszólalkozás alkalmával megverte a köz­
ségi rendőrőrmestert.

Vinkoviö fatelep KU^áSK
porosz kőszenet, bécsi és felső sziléziai kokszot, 
retorta faszenet és tetőcserepet. Telefon 22-57.

— A munkáskamara viharos közgyű­
lése. A munkáskamara tegnap tartotta meg 
két napra tervezett félévi közgyűlését, ame­
lyen Pravica Bozsó elnökölt. A közgyűlésen 
a munkáskamara központi titkársága részéről 
Krekics Bogdán vett részt. A tegnapi ülés a 
délutáni órákig tartott s ez alkalommal éles 
összeütközésekre került a sor a független 
szakszervezetek kiküldöttei és a vezetőség 
között s a viharos hangulat akkor érte el a 
tetőpontját, amikor az elnök Polgár András 
független szakszervezeti kiküldöttől megvonta 
a szót. Az egész ülés egyébként rendkívül 
izgatott hangulatban folyt le. A titkári jelen­
tést a közgyűlés 32 szavazattal 17 ellenében 
elfogadta.

l i
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— A Noviszádi Katolikus Olvasó és 
Gazdakör (Epres ucca 18. alatt) november 
24 én szombat este szokásos Katalin társas­
vacsorát rendez, melyre a gazdakör tagjait 
és pártolóit ezúton hívja meg a rendezőség. 
Előjegyezni lehet szombat délig a gazdakör
szolgájánál.

— A magvar párt vacsorája. A novi­
szádi Magyar Párt november 24-én, szom­
baton este vacsorát rendez a Darányi telepi 
Herbszt féle vendéglőben. Előjegyezni lehet a 
Herbszt vendéglőben és Dr. Wágner Károly 
főtitkárnál.

— Felmentették a királysértés vádja 
alól. A noviszádi törvényszék tegnap fel­
mentő Ítéletet hozott Milics Vlada velikigaji 
földműves bűnügyében, akit az ügyészség ki­
rálysértéssel vádolt.

— Tűz Bácskogradistén. Tegnap este 
S órakor ismeretlen okból kigyulladt Zarity 
Bosko istállója és a vele összeépített félszer­
rel együtt teljesen leégett. Az állatokat sike­
rült kimenteni. A kivonuló tűzoltóság már 
csak a lakóház megmentésén fáradozott, ami 
s került is. A kár 9—10.000 dinár. Biztosítva 
semmi sem volt.

— Halálozás. Apatinból jelentik: Apá­
tiában rövid szenvedés után meghalt Pro 
hászka István községi kataszteri vezető 62 
éves korában Tegnap délután temették nagy 
részvét mellett.

— Szerencsétlenség szénarakodás
közben. Apatinból jelentik: Bácski Monostor 
községben tegnap súlyos kimenetelű szeren­
csétlenség történt, melynek áldozata Milosev 
Jovo ottani napszámos. Milosevék Bács Mo­
nostor határában elszállítás végett hatalmas 
széna kőtegeket raktak a kocsira. Mikor már 
minden köteg fen volt, Milosev Jövő a kocsi 
alá ment, hogy a kötelet megfeszítse és meg 
kösse. Azonban a kötél másik vége még nem 
volt megerősítve s Így az erős rántástól a 
magasan felrakott kocsiról négy köteg széna 
zuhant alá, s maga alá temette Milosev Jö­
vőt. Gyorsan segítségére siettek, s sikerült is 
kiszabadítani, de a súlyosan sérült ember el­
vesztette eszméletét. Az orvos a bordatöré­
seken kívül súlyos belső sérülést is megál- 
apitott rajta. Felépüléséhez kevés a remény.

Csak
EGYSZER

próbálja meg

SOA
CRÉMET

— A Beltéri Kát. Kör f. hó 25-én,
vasárnap este 8 órai kezdettel a saját helyi­
ségében műsoros Katalin táncestélyt rendez, 
mely alkalomból a kör tagjait és hozzátarto­
zóit tisztelettel meghívja az elnökség. Belépő 
díj személyenként 15'— Dinár.

— A „Jugendchor“ dalestélye. A no­
viszádi német evangélikus „Jugendchor“ 
szombaton, november 24-én nagyszabású 
dalestélyt rendez a „Szloboda* nagytermében. 
A műsor keretében vegyeskarok, férfikarok 
és egy egyfelvonásos vigopera kerül előadásra. 
A dalestély kezdete este fél 9 órakor. Belép- 
tidij 20 dinár. Felülfizetések köszönettel elfo- 
gaetatnak. A hangversenyt tánc követi.

— A fogyasztási adó megváltását a 
város 500 000 dinárért vállalja- A novi­
szádi városi tanács 500.000 dinárért váltotta 
meg az állami borfogyasztási adó beszedési 
jogát s errevonatkozólag szerződést kötött a 
tartományi pénzügyigazgatósággal. A pénz­
ügyminiszter mindezidáig nem járult hozzá a 
szerződéshez. A múlt esztendőben a városi 
tanács 570.000 dinárt fizetett az államnak a 
borfogyasztási adó megváltása elmén.

— Lányos anyák, az anyakönyvvezető 
a helyszínen lesz a Temerini Torna Club no­
vember 1’4-i Katalin estélyén, a moziteremben.

— A szervezett alkalmazottak nem 
lehetnek tagjai a kommunista pártnak 
Angliában. Londonból jelentik: Az angol üz­
leti alkalmazottak szakszervezete elbocsátotta 
két szervezeti tisztviselőjét, mert állítólag 
tagjai a kommunista pártnak. Az elbocsátási 
határozat indokolásában kiemelik, hogy a 
szervezett alkalmazott nem fogadhat el uta­
sítást semmiféle külső szervezettől ezért nem 
tartozhat a kommunista párlhoz sem.

— Borús, ködös időt, később enyhü­
lést jósol a budapesti meteorologiai inté­
zet. Budapestről jelentik: Az országban a 
derüléssel kapcsolatban erős éjszakai lehűlés 
állott be. A hőmérséklet mindenütt fagypont 
alá sülyedt, a talaj mentén pedig mínusz 4 
fokot is elérte. Számos helyről dért is jelen­
tettek. Budapesten tegnap délben 6 fok Cel- 
ziust mutatott a hőmérséklet. Időjóslás: 
Egyelőre változás nem várható, később bo­
rús, ködös idő valószínű csapadékhajlammal 
és enyhüléssel.

— Tájékoztató a sorsolási táblázat­
hoz. Előfordult tévedésekből kifolyólag szük­
ségesnek tartjuk megjegyezni, hogy a 
lapunkban naponként megjelenő sorsolási 
táblázat a délelőtti és délutáni húzás vala­
mennyi kisorsolt számát tartalmazza. Köny- 
nyebb tájékozódás céljából a mai naptól 
kezdve megfogjuk jelölni a délelőtti és a dél­
utáni húzásokat.

Dohányné - Claasens Anny
lantmüvésznő első noviszádi

Hangversenye
aSZLOBODÁBAN 

pénteken, november 23-án 
este fél 9 órakor.

Belépőjegyek 40.—, 25.— Dinár

BELTÉRI KATOLIKUS KÖRBEN
november 25-én, vasárnap este

KATALIN TÁNCESTÉIT
ez alkalommal színre kerül

mm MM
című vígjáték 3 felvonásban

REGÉNY A TÁRSADALMI ÉLETBŐL
IRTA: NEMO KAPITÁNY

Remélem, mai látogatása nem az u- 
túlsó, örülnék, ha többször üdvözölhetném 
otthonomban.

— Ilyen barátságos és megtisztelő hí­
vás elöl nem térhetek ki.

Legyen szabad remélnem, hogy mi­
előbb beváltja a szavát!

Ismételten köszönöm jóindulatát. Mi 
előtt azonban eltávoznék, mégegyszer hálás 
kö,szünetemet fejezem ki önzetlen fáradozá­
sáért, amelyet betegségem alatt tanúsítót. 
Miután pedig az alkalommal olyan pénzegy­
séggel honoráltam szolgálatkészségét, mely 
tisztes emberek között szokatlan legyen 
szabad ezúttal az elmulasztott honoráriumot 
nemes valutával pótolni.

E szavak után Hatkins nagyobb bank­
jegyet tett le az orvos asztalára.

—- Rendes körülmények között — vá­
laszolta az orvos — a betegek felgyógyulá­
suk után megfeledkeznek az orvosról és a 
neki járó tisztelctdijról. Úgy látszik, hogy 
ön e tekintetben is dicséretreméltó kivétel.

— Sohasem volt komám a hálátlanság 
doktor ur. Nem is szeretem az olyan embe­

reket, akik könnyelműen megfeledkeznek 
kötelességükről. Most pedig nem akarnám 
továbbra is feltartani, azonkívül némi do­
log is akad itt-ott számomra. A viszontlá­
tásra doktor ur!

A lépcsőbázban Bemer Lajossal került 
szembe a detektív. A fiatalember meglepet­
ve fordult utána, majd igy szólt apjához, 
amikor belépett hozzá:

— Ezt az embert már Láttam valahol!
— Lehet! Két évvel ezelőtt az ullers- 

heimi sztrájk idején hosszabb ideig itt tar­
tózkodott.

— S kicsoda ?
— Egy becsületes és jóra való ember 1
Lajos nem kérdezősködött tovább és 

rövid gondolkodás után igy szólt az ap­
jához:

— Öltözz fel, Berta már türelmetlenül 
vár reggelire. Érted jöttem édesapám!

HARMADIK FEJEZET

óvatos utasok
Másnap, az esti órákban szokatlan lát­

ván^- tárult az ullersheimi lakosság szeme 
elé. Egy különös alakú kocsi, amelyet két 
erős ló húzott, ia. város főutcáján robogva 
haladt át és a mellékutcába fordult be, a- 
mely a régi bányatelep felé vezetett. A 
furcsa jármű olyan nagy feltűnést keltett a 
kis városkában, hogy az emberek, felnőt­
tek és gyermekek egyaránt nagy tömegek­
ben követték a kocsit, egyúttal nagy érdek­
lődést tanúsítva a kocsi utasai iránt.

Kik voltak az utasok? Miért húzták le 
az ablak függönyeit s miért nem mutatkoz­
nak az emberek előtt? Ezek a kérdések iz­
gatták a lakosság fellievült fantáziáját Csak 
hamar legkülönbözőbb hírek keltek szárny­
ra, többen pedig tudni vélték, hogy bizonyá­
ra valamelyik ország fejedelme utazik fele­
ségével a kocsiban, aki inkognitóban akar 
maradni s azért rejtőzik el a kiváncsiak 
szeme előtt. Az emberek egyébként teljes 
bizonyossággal állapították meg, hogy a 
kocsiban egy nő is utazik, mert a kocsi dö­
cögőse közben is éles női hang hallatszott 
a kocsi belsejéből.

Időközben a furcsa tákolmány a’ bánya­
telep melletti mezőn állapodott meg. A kő­
vetkező pillanatban már egy férfihang szó­

lalt meg a kocsiból:
— Megérkeztünk Jakab?
— Igenis uram, válaszolta a kocsis.
— Éjszakára itt maradunk?
— Igenis uram.

Hogy hívják ezt a községei?
Lllershcim.

A férfi és a nő kíváncsian dugták ki 
á fejüket a kocsi ablakán, majd a férfi ma­
gához intette a kocsist és igy szóit hozzá:

Mennyi pénzed van még?
— Három tallér.

Ez ugyan édeskevés. Reggel óla egy 
falatot sem vettünk magunkhoz.

— Erről az én gyomrom is tanúskodik 
— felelte Jakab.

— Mit tegyünk most?
— Semmit. Egyelőre kissé körülnézek 

ebben a faluban.
— Te?
— Persze, hogy én!
— Itt Ullersheimbcn?
— Mit csodálkozol ezen?
— S ha megismernek?
Válasz helyett a kocsis egy hatalmas 

sebhelyre mutatott, amely egész arcán végig 
húzódott.

— Ilyen pofával és szakáll nélkül az 
ördög sem ismer meg. Egyébként pedig mit 
ártana, ha megismernek? Nincsenek tán 
rendben az okmányaink?

— Dehogy nem.
— Mit jajgatsz akkor! Ha az okmá­

nyok a kezünkben vannak semmit sem te­
hetnek ellenünk.

— Ebben igaza van.
— Azonkívül pedig angol a’attvalók va­

gyunk s mint ilyeneket, mindenki respek­
tálni tartozik bennünket.

— Az ország törvényei ellen pedig egy­
általában nem vétettünk.

— Mitől féljünk tehát?
(Folytatása következik.)
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A Vojvodina—NAK mérkőzés
A noviszádi iulbullközönség széles ré­

tegei nagy érdeklődéssel várják a két nagy 
helyi rivális vasárnapi összecsapását, de 
igen élénk az érdeklődés a kerület vidéki 
sportköreiben is. Az első osztályú bajnok­
ság őszi fordulójának ez lesz az utolsóelőtti 
küzdelme, mert az elsőosztályu bajnokság­
ban a vasárnapin kívül csupán a Had­
im ski NAK mérkőzés vár még lejátszásra.

A szakértők és a vidék érdeklődése 
azért indokolt, mert az utolsóelőtti forduló 
többé-kevésbé sejtetni engedi az őszi .baj­
noki sorrend valószínű alakulását. A listán 
behozhatatlan előnnyel a sabáci Mncsva ve­
zet. öt megnyert mérkőzése során tiz pun 

tot szerzett és kitűnő 1fi:f gólaránya. Má­
sodik helyen a Vojvodina áll négy lejátszott 
mérkőzéssel, három győzelemmel, egy vere­
séggel. hat ponttal és 13:5 gólaránnyal. A 
piresíehéreket a noviszádi .Munkások kö­
vetik. A Radnieski is négy mérkőzést ját­
szott, 2-öt megnyert, 2-őt elvesztett, négy 
pontot szerzett, gólaránya: 11:4. A sorrend­
ben a negyedik a NAK három mérkőzéssel, 
egy győzelemmel, két vereséggel, két pont­
tal és 3:0 gólaránnyal. A Makkabi mind az 
öt mérkőzését lejátszotta. Egyszer győzött, 
négyszer kikapott, pontjainak száma kettő, 
gólaránya: 6:13. Sereghajtó a sorrendben 
a mitrovicni Gradjanszki. öt mérkőzést ját­
szott, egyszer győzött, négyszer vereséget 
szenvedett, két pontot szerzett, gúlarúnva: 
5:19.

A sorrendben tehát lényegesebb válto­
zás csupán akkor következnék be, ha a 
NAK mindkét hátralévő mérkőzését meg­
nyerné és igy hat pontra tenne szert. Az el­
lenfelek jó formájút és különösen a Voj­
vodina kitűnő gólarányát tekintve, a harma­
dik helynél magasabbra aligha küzdheti fel 
magát.

Mindennap friss villásreggell és kl- 
tGnö házikoszt kapható. Abonensek 
olcsón felvétetnek. Finom italu borok 
és mindennap frissen csapolt beo- 
grádi Weifert sör. Tisztelettel

Gyula Marx, vendéglős
(Gyufa báomi)

WEIFERT SÖRCSARNOK, N0V1SAD 
Jevrejska ucca 4 szám

Rádió-műsor
Péntek, november 23.

Zágreb. 11: Szimfonikus hangverseny. 
17: Tánczene. 20: Operai előadás.

Budapest. 9.30: Hírek. 12: Déli harang- 
szó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés, 
hírek. 12.20: Gramafónhangverseny. 13: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
14 30: Hirek élelmiszerárak. 16: Asszonyok 
tanácsadója. (Arányi Mária előadása). 16.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentes, 
hirek. 17.10: Dr. Dóczi Imre előadása. Ok­
szerű táplálkozás. 17.45: Szimfonikus zene­
kari hangverseny. Schubert díszhangverseny. 
Vezényel Unger Ernő karnagy a zeneművé­
szeti főiskola tanára. 19: Dr. Hans Göttling 
németnyelvű előadása. Neue deutsche Romane 
(Herzog, Huna, Klabund, Schmidtborn Wer­
fei). 19.45: Előadás a Stúdióból. „Szeretni.“ 
Színmű 3 felvonásban. Az előadást rendezi 
O.fry Árpád, a Stúdió főrendezője. 22: Maas 
M »reell belga zongoraművész hangversenye.

22.40: Pontos időjelzés, hirek. 22.50: Az Em- 
ke kávéházból Rigó Jancsi és cigányzeneka­
rának hangversenye.

Bécs. 11: Délelőtti zene. 16.30: Dél- 
táni hangverseny. 20.30: Kálmán Imre Marica 
grófnő cimü operettjének közvetítése.

Berlin. 17.30: Délutáni hangverseny. 
21.40: Szórakoztató zene.

Prága. 12.30: Déli hangverseny. 19.30: 
„Des Hirtens Weih cimü hangjáték közvetí­
tése. 22.25: Tánc zene.

Róma. 13: Rádió-trió. 17.30: Szórakoz­
tató zene. 2C.45: Olasz opera-est. Részletek 
G. Puccini Suor Angelica és A. Boito Me- 
fistofele cimü operájából.
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Budapest 10.-10.06, Bécs 12.405-12.465 
Prágban 58.80—59 30, Berlinben 7.315-7.325 
London 276, Trieszt 33.62—33.67.

Beograd
London 275.67, Paris 221.49 New York 

56.82, Zürich 1094.10, Milano 297.15, Prága 
168.37, Berlin 13.5475, Bécs 7.985, Brüsszel 

, Budapest 9.9122 Szófia —, Buka­
rest 789.63 Amszterdam 22.775, 7 százalékos 
cölcsönajánlat 85.50, 4 százalékos agrárköl- 

csönkináíat —.— Ratna Steta 436.50, Na- 
rodna Banka 7010, Izvozna Banka 10.60 
Opsta Kreditna Banka —.

Zürich
Páris 20.295 London 2519 75 Newyork 

519.375, Brüsszel 72.20, Milánó 27.21, Mad­
rid 83.75 Amszterdam 208.50, Berlin 123.75 
Bécs 73.—, Stockholm 138.825 Oszló 138.45 
Copenhága 138.45, Budapest 90.58, Szófia 
3.75 Prága 15.40 Varsó 58.25, Beograd 9.13, 
Athén 6.725, Sztambul 2.61, Bukarest 3.12, 
Helsingfors 13.09

Oalkmgol torménytöamda

Búza alig tartott. December: 1163/4 — 
1165/g, Március: 121Vs—121 ■/*. Május: 124— 
1237/g. Tengeri csendes. December: 863/4, 
Március: 88Vs> Május: 90/4. Zab tartott. 
December: 463/4 Március: 47—, Május: 473/4. 
Rozs alig tartott December: 1033/8, Már­
cius: 1063/4, Május: 1083/4.

Noviszádi termény tőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kö­
tés 245—247-50, felső bácskai k. dupl. kötés 
245—247 50, bácskai Tisza 79—80 kilogr. 
d. kassza kötés 245—247 50, bánáti 79—80 
kg-os k. dupl. kötés 240—242 50. szerémi, 
79-80 kg-os k. d. kötés, 245—247 50. Árpa, 
bácskai 65 kg os k. d. kötés 255—260, 
bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés 
285—290, szerémi 65 kg-os k. d. kötés 
255—260, bánáti 65 kg-os k. d. kötés 255-260. 
Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. 295—300 
Zab, bácskai kassza duplikál kötés 245—250, 
szerémi kassza dupl. kötés 245—250. szla­
vóniai kassa duplikál kötés 245— 250 din. 
Rozs, bácskai, kassa dupl. — din. Tengeri, 
bácskai uj k. d. kötés 237 50 - 240, szerémi 
száraz, k. duplikál kötés 265—270. Búzaliszt, 
bácskai gg és g d. k. kötés 350—360—, 
bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 330— 
340, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 
310—320, bácskai 6 számú kém érliszt k. d 
kötés 270—280, bácskai 7 sz. kenyvrliszt k d

kötés 255—265, bácskai 8 sz. takarmány!, k d 
kötés 205—215, Buzakorpa bácskai, jutazsák 
d. k. 180-185, szerémi jutazsákban, dupl. k 
Kötés 180—185, bánáti, jutazsákban d k 
kötés 175—180. Bab, fehér bácskai, kassza
duplikál kötés------------din. Burgonya, fehér
muraközi k. dupl. kötés 104—no, szlovéniai 
fehér, k. d. kötés 105—110 dinár.

Irányzat: kellemesebb.
Forgalom: 38 vagon búza, — bab, 2 zab, 22 
tengeri, 5 liszt, — széna, 1 korpa, — árpa"

Budapesti határidős terményzártatok.
Irányzat: barátságos. Forgalom : közepes. Ma­
gyar búza novemberre —, márci­
usra 27.44—27.46, májusra 28.22—28.24. Ma­
gyar rozs novemberre —.— —, márci­
usra 25.88—25.90, májusra 26.38—26.40. Ten­
geri májusra 29 32—29.34, júliusra 29.68— 
28.70.

Pályázati felhívás
A noviszádi római katholikus hitközség 

pályázatot hirdet a következő épületcsopor­
tok tervezésére:

I. Templom, papiak és kántoriak az 
Adamovics (Darányi) szölőtelepeken.

II. Bérház a templomudvarban.
A pályázaton résztvehet minden jugo­

szláv állampolgár.
A tervpályázathoz kívántainak: az ösz- 

szes emeletsornak alaprajzai, a szükséges 
metszetrajzok és homlokrajzok 1:200*as lép­
tékben, a helyszinrajz 1:500-as léptékben, 
műszaki leírás, hozzávetőleges költségve­
tés és egy rentabilitási számítás a II. cso­
port részére.

A pályázati tervek .jeligés lepecsételt 
levél kíséretében a noviszádi hóm. kath. 
hitközségi irodában (Templomudvar 2. sz.) 
adandók be és pedig a II. csoport részére 
1929. január 3.-án déli 12 óráig, az I. cso­
port részére 1929. január 30.án déli 12 ó- 
ráig. A később beérkező pályázatok nem 
vétetnek figyelembe.

Jutalom dijak:
1 1- csoport első dij 4000 dinár, második
I dij 2000 dinár.

II. csoport első dij 7000 dinár, második 
dij 3500 dinár.

A hitközségnek jogában áll, hogy bár­
mely nem díjazott tervet az I. csoportban 
1000 dinárért, a Ií. csoportban 1500 diná­
rért megvásároljon.

A kivitelre kerülő terv pályázója köte­
les a kiviteli tervrajzokat is elkészíteni, a- 
mennyiben arra a kath. hitközség felszó­
lítja. Az ezért járó tisztelctdij megállapí­
tása, a mérnök és épitészegylct honorárium 
táblázatainak ligvelcmbevétele mellett, alku 
utján történik.

A pályudijak csak az esetben adhatók 
ki, ha a pályázatok a feltételeknek minden 
tekintetben megfelelnek.

A tervek megbirálását egy a noviszádi 
róm. kath, hitközség által szabadon válasz­
tandó öt tagú bíráló bizottság fogja vé­
gezni.

A helyszinrajzok, az építési programi» 
a templomudvar fényképei a róm. kath. 

hitközségi irodában, csoportonként ötven di­
nárért szerezhetők be.

A műszaki leírás, költségvetés és a ren­
tabilitási számítás az államnyelven kívül 
magyar vagy német nyelven is csatolandó.

Az összes szövegek gépírásosak le^ve-
nek.

Noviszád, 1928. november 20.-án.

A noviszádi róm. kath. 
hitközség

APOLLO
nov.

23-25*10

Kiváló attrakció !

A moszkvai vörös táncosnő
Megrázó dráma a forradalmi oroszországi életből 9 felvonásban 

Főszereplők: DOLORES DEL RIO és CHARLES FARREL
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ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK
Teljes sorsolási táblázat a tegnapi húzásról.

"BRISTOL“ sorsjegy árud a. MQVISAD Zsoljoznlcska u. 27.
*“[?[*** '• A 16 kör V. osztályában 1928. évi november hó —án kihúzott sorsjegyekről. 
la §n fx fe‘e‘°ss^£tt nem vállalónk/> Az állami osztálysorsjáték föhuzása f. évi november 
hó 10-tol f. évi december hó 6-ig tart bezárólag. Minden hétköznap, naponta 3000 szám lesz 
kisorolva, vagyis 6000/1. A pótsorsjegyek árai: y4 125’— Din.; 1/2 250 — Din.; 1/1 500 — Din.
Dupla egész 1000’— Din. Kísérelje meg szerencséjét a „BRISTOL'-nát, az állami csztálysors- 
•egyek elárusítójánál, NOVISAD Zseljeznicska u. 27. Teli fon 25-96. Postátokat ékpénztáti csekk- í 
számlaszám 52860. A kihozott sorsjegyeket becseréljük, még kinemhuzott és érvényben levő

Délutáni sorsolás
öuföjegyenre, melyen resztvesznek az egész

Délelőtti sorsolás

Rendelje meg
és fizessen elő B

Kottás Aladár tréfás könyvére I

0493 360 902 659 399 274 266 946 57«
1843 988 753 26 677 520 218 203 624 676 
2967 163 459 962 919 18 684 30 (2ooo)

297^51 795 239 465 820 381 760 395 776 877 106

4409 457 698 45 592 725 444 933 81 762 960 
5521 279 431 554 383 501 47 589 260 416 378 
6432 276 540 828 784 221 982 253 117 
7512 620 113 717 964 51 680 230 
8943 680 76 859 111 739 
9488 256 377 839 631 239 348 545 
10126 (2ooo) 503 795 974 188 905 675 949 770 

#74, j
1^1210 < 20.000> 145 950 108 281 922 778 978 134 !

12143 383 500 460 123 677 349 
13487 953 539 75 761 62 466 791 (2ooo)
14586 673 882 883 755 489 893 (2ooo) 836 
15191 171 36 898 528 785 848 225 (40.000) 02 
16145 404 876 135 346 247 507 
17314 720 94 572 484 162 322 558 42b 560 754

648
18281 236 692 590 962 53 44 252 
19424 598 880 874 741 725 80 14 806 627 708 339 
20613 530 523 873 147 123 (2ooo) 926 322 392 ' 

176 454
21956 (4ooo) 312 725 225 533 894 40 878 
22423 142 852 918 71 300 842 20 817 144 369 

687 222 951 318 697 
23285 337 598 801 48 484 621 284 371 
24675 695 358 368 (2ooo) 691 792 
25964 885 (2ooo) 923 386 943 10 (2ooo) 8431 

(2ooo) 947 521
26555 611 853 590 914 720 (2ooo) 98 (2ooo) 870 i 

148 537
27878 211 583 98 485 715 858 478 (2ooo) 928 !
28207 542 722 596 (2ooo) 149 197 566 48 918 432 1 
29425 924 213 915 983 345 796 306 
30388 373 785 724 897 316 846 768 ,197 (2ooo) 

145 865 M •’
31445 250 466 489 730

32644 756 866 253 822 328 456 907 465 749 209 766 i 
54

33718 56 326 262 830 (2ooo) 976 408 431 330 528 
272 639 622 425 286

34735 761 880 76 251 819 460 892 733 109 770 
731 597 259

-.3026 731 687 683 673 (10.000) 844 
36022 698 503 900 202 34 (2ooo) 524 299 621 

21i 837 654 794 (2ooo) 293 389 69 
3/472 211 69 517 732 733 950 861 .567 568 496 
3X652 29 610 880 419 900 637 274 22 374 916 824 

947
39/24 43 628 490 114 335 962 
40987 787 431 (2ooo) 122 305 433 768 732 383 1
419.36' 902 544 979 178 637 09 469 54S 
42046 555 935 522 (2ooo) 457 148 884 86 970 1 

100 113 490 255
43678 109 39 363 68 650 797 349 299 
44259 558 475 17 (2ooo) 778 576 256 601 464 76 

640
45142 979 929 348 908 544 519 239
46055 839 11 694 81 194 756 496 549 04 453
47694 799 987 950 691 43 240 507 783 202 838

424
48758 298 601 558 563 950 476 610
49777 852 289 767 876 418 432 695 813 627 720
50626 561 533 373 597 50 755 457 (2ooo) 450 
51770 628 04 782 620 568 323 130 987
52144 134 622 390 838 129 669 718 738 400 419
53918 717 582 456 388 111 

54564 252 (2ooo) 330 985 06 580 469 907 397 
988 471 926

55553 21 110 391 210 957 938 952 685 106 859 
59 677

56076 826 311 841 489 552
57202 758 424 457 829 435 42 737 722
58238 369 ,6 97 87 705
59163 421 222 (2ooo) 366 417 799
«0081 767 421 74 413 620 31 (10.000) 216 448 733 

109 943 46 (2ooo)
61091
62841
«3743
04800
65405
06933
67775
68339
69068
70321
71940
73784
73584
7493#

s
77648 
78987 

)7S 8B

910 137 (2ooo) 637
514 646 781 478 273 446 '263 303
684 496 649 225 840 108
935 141 867 (2ooo) 13 674 278 628 868 81« 
554 294 308 585 764 153 626 344 264 725 
779 703 07 361 275 403 212
653 06 71 576 585 477 143 936 531 
475 841 996 45 387 522 871 748 71#
270 955 985 337 621
364 547 (2ooo) 906 408 572 784
810 355 704 74 488 162 469 » 2#5 998
936 742 31 342 568 890 369
03 181 611 404 844 (2ooo) 888 66 488 888 
»18 806 896 733 866 48» 864 #91.
813 215 842 475 386 773 386 831.
378 867 89 326 679 158 308.
£14 114 5*9 164 min (1000) 986 74»

— T9642 806 529 827 411 88$ 878.
80202 735 436 286 ( 2000 ) 642 84«.
81407 888 583 637 870 266 530 692 463 516 128 
82034 108 590 (2000).
83385 530 199 717 437 96 935 615 118.
84207 902 151 767 962 494.
85543 183 206 755 771 877 805 781 278 494 753 

318.
86175 512 675 779 122 206 208 625 267 256 

(2000) 933.
87621 137 311 948 426 (2000) 187 564 699 909. 
88491 997 380 181 379 527 602 134.
89199 133 436 594 963 (2000 - 483 976 84.
90805 161 759 838 326 (2000) 797 99 371 

; 91573 806 438 92 469 87 401. 
í 92912 765 828 438 221.

93517 522 529 138 870 835 110.
, 94581 878 117 04 898.

95396 766 84 150 83 467.
96225 21 906 548 (2000) 832 288 174 503 987 35 

979 688 823 66 434.
97804 318 398 920 176 443 139 800 539 
98704 146 730 236 190 817 274 813 557 261 771.

: 99603 414 304 535 298 798 550 206 65.
! 100562 489 536 319 399 467 255 
1 101332 218 759 53 27 293 868 538 447 758 626 807 

102682 835 13 340 420
103911 268 772 630 86 865 214 18 419 329 318 746
10441; 000 514 510 462 98 353 927 38 304 672 190

889
105021 419 809 298 (2ooo) 979 621 (2ooo) 870 

04 212 457 916 613 697 936 671 431 843 160 
106502 737 146 533 87 357 415 850 268 
J07776 (2ooo) 288 268 630 194 107 146 
108796 6.31 414 82 616 (2ooo) 836 (2ooo) #77

189 145 864 836_________ _ _
Q2fl 09591 333 207 328 510 457 961 66 86 f 501 753

110848 840 333 697 439 544 282 87 344 324 989
80 455 861 (2uoo)

111994 28 799 637 898 168 
112277 242 275 481 551 (2ooo) 230 845 967 
113116 711 301 340 591 973 724 350 
114226 674 842 159 728 518 946 90 (2ooo) 878 

386
115712 881 824 277 568 52 
116631 387 468 329 451 240 228 439 12 742 883 

391 935 525 643 830
117943 762 515 107 748 (2ooo) 169 «80 
118141 202 272 778 851 40 47 334 536 438 
119878 179 697 95
120586 492 831 850 348 395 205 856 874 

I 121751 109 329 135 976 (2ooo) 819 657 120 698 
■975 825 393 828 835 652 716

122700 (2ooo) 96 538 699 513 348 (2ooo) 533 585 
123802 220 320 498 814 43 530 616 299 97 509 

316 765
124635 495 515 09 450 394 212 270 31 837 978 

377

» • • ‘ ‘ * 02> 1)1 1
0418 «37 235 559 599 (2ooo) 466 854 871 391 572 :

921 414 716 960
1332 476 538 58 491 295 467 80 585 69 68 (2uoo) 

655 321 931 590 245 35
2191 298 393 956 663 452 476 159 254 73 42 870 

165 467 579 453
3959 375 621 64 48 222 83 .366 404 104 991 269 

887 250 879
4179 886 999 212 371 621 462 148 418 90 175 841 | 

524 401 861 740
5238 883 594 124 150 165 745 651 287 
6021 539 522 845 996 782 79 543 (2ouo> 49 104 

15 75 279
7016 644 204 05 672 «42 402 57 824 636 15 283 

805
8645 143 835 «03 524 110 502 20« 178 281 113 
9851 414 80S (2ooo) 540 723 278 (2ooo) 638 813 

765 174 acimjncMB.'i.rvA l>
765 174 527 840 466 936 692

10983 796 374 792 973 361 92 330 110 09 712 98 
11964 64 496 <2ooo) 327 33 389 124 222 (2000) 

290 290 244 12 635 884 40
12344 (2ooo) 814 495 376 315 662 (2ouo> 663 21 

656 37 604 04 45 893 699 296
13666 .399 912 522 123 556 543 8.50 980 568 610 

(2ooo) 851 716 741 530 304 168 760 537 651 (2ooo) 
463 429

14789 471 912 490 713 3.« 742 406 284 .363 481
194 326

15300 915 98 751 776 452 383 422 61« 43 228 
79 «0

16341 127 817 864 751 326 136 832 350 697 809 
104

17433 172 799 808 462
18*58 322 493 929 918 893 979 882 «40 162 838 939 
873

19792 375 3.12 588 297 278 767 94« 590 
*0.37 970 ( 2oocr) 609 137 V)l 133 707 $74 350 

968 962 463 750

21716 264 177 65 334 832 569 153 130 266 854 
573 843 579 93 250 999 171 300 (2ooo)

22429 505 558 348 765 153 783 688 42 707 100 
23121 227 164 244 237 (2ooo) 231 317 34 374 174 

913 382 (2ooo) 277 868 09 (2ooo)
24796 38 to7 4.»« 014 172 02 6M.
3900« 204 061 249 6KI 41« 926 906 396 379 746 

000 7« 324 407.
20005 703 102 áll 644 798 4,9» 673 ( 2000) 367 YH 

»69 700 206 165 966 465 335 564.
»7552 976 (2000) 7-28 679 631 34-2 (2000) »2 (2000) 

»81 791 450 736 427 »43.
519072 7 70 374 908 868 463 283 «07 595 944) 806.
»»öl2 959 7456 162 Ml 404 571 534 960 244 176

99 4*23.
302.54 45 1+6 263 84 961 65 (2000) 4.50 ,V08 97«

679 626 802 311 90.
»1*00 261 .3.35 367 277 144 376 366 Mű 101 »76 

.344.
32037 310 374 241 264 300 »25 40» 388 21«. |
.3370,3 60 248 414 6U7 741) 54 397 fi»6 197 91« »93 j 

279 928 506 764 56*2 19 .380 2-76 14 7.
34463 »2 24 6 »12 295 760 »65 62 426 528 60- M 

218 63 4 720.
35776 900(2000) 674 3.3!) 146 .393 .54 4 7*9 4 7 8

705 658 352 .312 462 »56 135 7,36.
36162 991 5+0 756 709 449 153 189 990 701 97« »6 

108 74 362.
3710.3 11 979 466 66 »98 166 502 017 76 922 92 

4»9 616 830 547 707.
39876 514 .30 690 900 908 391 478) 461 246 542 

, 177 602 7*0 RO0 558 414.
.39995 174 267 7.34 48*7 6.35 106 729 ,3«4 707 .37« 

216 680 454 2ili3 846.
40904 616 616 .688 67,1 397 84!) 795 322 .38 3,39 

(3000) 621 050 68.3 91® .3.38 92.1 369 SOS 29».
4104*8 555 5.14 592 696 (2000 ) 750 970 408 (2000)

I 140 36 697 695.
42.388 975 794 *63 72 45 990 .354 26 .307 911 9*1 

841 7*2 78,1 648 77 916 857.
49190 6,68 113 536 31« 65 432 992 592 ( 4000) .364 

431 76 196.
447*4 242 741 30 7,37 826 602 919 1 9 144.I 45904 8+5 87-5 078 (2000) 606 81 S72 630 366. j 
46469 956 01 395 4ti4> 598 359 297 193 ,362 911 

I 196 49.5 17936 »16 38.1 685 965 467 727 160 102 520 379
. 6*9.

4-8.357 266 76 796 +17 314 5.37 .335 264 03 (2000) ' 
i 2.31 666 167.

497,38 '204 438 .382 368 706 ISO 678 5*8.
1 50212 II 422 877 762 71 414 984 485 782 9.18
i 872 549.
i 51277 892 715 487 496 285 883 891 725 9,5 113 
»433 (2000) 650 21.

52026 843 955 810 552 869 972 623 79 234 7,5 20 
1538.
1 53199 918 770 473 57 143 418 (2000) 996 (2000-
.480 490 207 .367 892 123 78 157 813 869.

54368 47 668 526 611 178 547 914 399 07. 
t 55223 172 439 422 48 08 763 184.

56738 261 488 510 266 279 216 381 660 246 182 
664 550 872 277

57808 564 217 660 99 (2000) 660 911 336 144 192 
918 209 835 492 516 617 127 322

58941 683 265 639 466 614 758 304 674 173 30«
144

69737 136 915 666 917 469 361 940 (2000) 123 
667 372 841.

60084 339 156 35 312 331 558 644 463 146 206 
1(2000) 121 933 520 127 713.

61953 480 862 367 645 471 291 910 126 03 996.
I 62611 (2000) 61 541 32 765 74 278 606 831 130 
880 590 913 222 752 (2000) 687.

63970 471 248 737 974 38 150 335 432 225 1M 
370 711 216 824 906 795 37 633.

64317 302 377 724 575 722 694 524 990 761 631 
802.

65764 718 464 378 669 303 136 142 96« 336 M 
417 689 (2000) 152 265 81.

66169 958 608 616 829 79 14 267 738 603 307 411 
692 120.

67573 430 63 707 102 817 347 330 625 643 714 I 
ISI (2000) 917 443 912 241. I

68501 440 82 224 876 463 309 378 32 680 461 986 
«81 990 706 520.

69229 649 (2000) 615 820 ( 2000) 15 113 880 43 
628 162 199 701 87 998.

70166 426 682 606 873 JIO 173 292 225 997 3*1.1 
71767 959 118 69 114 363 209 271 69b 338 19 416 

72 .142 779 804.
73915 530 744 631 171 80S 712 520 604 1.13 4*7 

(2000) 951 15« 993 388 295 995.
7,1282 m 593 580 61.1 406 583 334 692 675 75« 

(2000) 110 806 280 11.1 478 62 492 ( 2000) 979 403 
19? 817 453 (2000) . .

74159 87 74! 974 350 786 38 903 636 II 427 
296

76317 911 711 240 198 290 199 654 (2000) 13 W 
TKm >4.1 1* 960 KW (4000 ) 78« *47 77* :W6 W?



I

8

1 77-M v>92 2U7 134 686 490 264 988 640 406 811
928 670 851 110.

78478 723 781 259 866 919 (4000) 426 533 416 03 
579 139 546 99.

1 79971 425 476 826 21 526 237 141 920 981 (2000)
! 57 568 694 12,8.

80293 234 19 360 140 48 -14 8000 270 327 251 97 
829 107 541 993 960 681 531 350 (2000).

81118 87 789 (20000- 812 93 04 263 378 (2000) 
115 .550 ( 20.110(1) 286 690 312.

82469 214 205 246 443 (2000) 513 21 206 523 232 
" 72 363 994 721 304 170 75 880 915 552.

83914 112 987 73 687 395 608 4*3 625 833 692 
! 652 863 488 966

84518 404 203 (2000) 425 63 427 >11 67 57 363 
166 242 842 281 648 537 248 493 42.

85508 70! 483 262 703 230 215 666 797 2Mi 216 
•124 756 784 987 346.

86253 (4000 ) 748 26 l 867 27 (2000) 552 III 629 
I 525 697 >195 155 108 564 660 756 
I 87304 36 756 641 270 283 947 795 (2000- 640 868
.18 468 841 736 319 127 267 737 017
I 88891 847 216 901 80.4 849 275 592 662 415 285 

>34 934 710 (2000) 781 71 434 489 429. .
I 89834 51 898 674 864 900 309 472.
I '•9352 ( 2000 ) 987 773 675 4 33 15 581 615 353 71

iiil 695 649.
91845 574 804 440 849 291 342 >27 437 865 947 | 

55 878 700 303 239 4*41 % 484 
92702 987 536 604 966 719 I 12 71 I 785 822 644 52 

825 504 321 46 585 418.
93630 254 159 413 106 365 20 350 201 707 801. 
94050 (2000) 632 109 911 41 175 6/2 219 775 316 

540 670.
' 5798 465 601 26 666 62 865 281 >07 (2000) 360 

125 (2000) 99.
"6314 539 143 854 493 581 346 912 503 961 28 98 

862.
97911 113 238 879 05 87 425 200 385 790 338 «92 

881 39 461 304.
98376 631 822 310 867 983 168 587 -137 327 832 

428 480 904 668.
93567 20 367 489 332 439 192 441 938 794 30(1 

! 160 15 37 391.
I 100532 386 183 (2ooo) 376 592 205 431 864 806 
1210 566 599 (2ooo) 06

101692 000 431 (2ooo) 774 118 325 703 516 391 
298 242 356 752 358 416 (2ooo) 559 35 63 937 

102320 693 232 850 926 345 2. 208 575 (2ooo) 
Í424
I 103005 540 162 998 468 367 596 456 864 238 458 !
!558 807 426 114 418 27 375 729 722 604 836 749 
I 104079 601 712 891 950 "95 212 175 957 888 955 1 
1287 27 987 571 <2noo) 626 521 666 953 824 78 122 1 
. 2(43 988
i 105574 294 238 77 462 875 785 «9 24 909 342 ;
! 414 600 102 407
i 106422 104 852 240 (2ooo) 533 637 733 562 936 !
.90S 782 620634 714 204 763 689 843 860 170 693 i 

107441 178 (2oon) 771 29 331 958 822 970 144 !
4"7 747 523 930

108339 355 155 229 05 430 537 987 997 821 582 
;809 164 940 696 224 562 404 579 892 118 192 50 1
! 109 428 768 932 617 830 345 892 173 493 (10.000)
1799 543 268 664 824 840 963
I 110119 686 826 55 CJnno) 95 147 638 667 425 905 
1571 286 406 557 89

111350 414 >45 918 >86 510 08 308 944 840 
I 112241 430 2M 962 868 254 232 145 487 732 07 
f 504
i 113077 432 111 "<13 29 288 242 81 999 483 |
,>91 492

114948 397 342 786 845 679 861 895 68,6 328 158 ;
I 115871 "2 W 303 882 311 50 .564 979 555 929 483 
774 60

116204 125 656 252 275 466 255 126 709 118 982 
>86

117591 706 960 7<7 321 175 834 731 967 841 856 
! 58 603 529

118135 618 17 <2ooo) 368 382 (2ooo) 580 952 388 
>> 9«6 591 140 642 236 866 955 227 

119583 150 929 889 227 499 972 93 514 842 21
640 768 609 61 987 13 631

120349 711 815 852 370 752 385 481 537 331 676 
' i(> 814 975

121558 4*1 06 02 207 995 509 96V 707 319 22 343 
' 115

122360 815 122 16 801 <2onn) 209 446 
123817 904 816 826 900 987 438 839 777 512 724 

152 I
124189 683 55 541 431 505 608 101 130 151 864 

734 9] 921 609

APRÓ HIRDETÉSEK,
úgy hétköznap, mint vasárnap.

Egy ezó 1 dinár. NAG5 BETŰS 2 dinár. „ leg­
kisebb apró hirdeti.« 10* dinár

KIADÓ egy kis ház a 
Strand közelében, vagy 
eladó. Bővebbet Kiszácsi 
ucca 7. alatt. 3963-3

1 »*" 1
Kiadó egy szép üzlet­

helyiség, zöldségpiac leg­
forgalmasabb helyén. Ér­
deklődni lehet Temerini 
ucca 32 szám alatt.

3931-5

Külön bejáratú uccai 
szoba eselleg előszobá­
val kiadó l’rimorska ucca 
31. 39-19

Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel:
ANDRÉE DEZSŐ

LAKAS
4 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel

KIADÓ
Bővebbet: Primorska (Vásár) ucca 35. alatt

1928. november 23

F. hó 24-én, szom­
baton nagy

Katalin-est
a M1LATTA ven­
déglőben, Futaki ut, 
a kórházzal szemben

Perfekt
Magyar gépirdnő

szerb, esetleg német 
nyelvtudással azon­
nal felvétetik. Saját­
kezű ajánlatok, fize­
tési igényekkel »Per­
fekt« jeligére Schmol- 
ka hirdető irodájába

A CSODA
f

I I
A TELEFUNKEN RADIO 

Anodbateria és Akkumulátor
NÉLKÜL

Kapható részletfizetésre is:

ALTERHO műszaki vállalatnál
NOVISAD, Kralja Petra ulica 26. TELEFON 2414 
Fiók: VÉL. BECSKEREK, Aleksandrova 10. Telefon 110

HOL VÁSÁROLJUNK IUOVI SADON
MIM

Tote funken rád Sót
hangszórót, rádiólámpát stb., amelyek úgy minő­
ségben, valamint arban versenyen felül állanak
KRAUSZ SAMUNÁL, Kn. Pótra ut. 7.

fii Jugoszláv Siemens (Telefunken) 
Novisadi képviselője és lerakata

Kedvező fizetési feltételek ! Díjtalan bemutatás I

Kávét, fűszert és csemegeárut
legjobb minőségben, legolcsóbban

DIMOVIC
fűszer- és csemegeüzletben. Telefon 23-34

Furnirt, ragaszlemezt, (Sperplatten)
díSZléCet minden méretben butOft minden 
méretben, versenyképes árban. Dusán szor- 
nnUIIP“ tirozott raktár 

„UUnUtt Bernat Pesln Zetjeznicka 105/107

Telefon 23-32. Nagyban és kicsinyben.

Női és férfi kabátokat
kész öltöny, gyermek ruhát

legjobb minőségben, legolcsóbban

NOVÁK DOLOVAC
cégnél, Kralja Petra ul. 25

Droguát, vegyszert, különlegességeket, 
betegápolási cikkeket, illatszereket 

és pipereárut
„ANGYAL“ drogériában

Gerich palota

ÓRÁT, ÉKSZERT
legnagyobb választékban, legversenyképe­

sebb árban

SE1DL1NG PÁL
órás és ékszerész üzletében Kr. Petra 28

Bundát, szőrmét
s az összes SZÜCSÉMlkat legjobb 

minőségben, legolcsóbban csak
SALÓ NETTEL

szőrmeáruhazában Hotel K. Marija épület

mert ott
a legolcsóbb bevásárlási forrás

minden fajta cikkben

DIVATÁRUT
ÖSZi és 1611 újdonságot, férfi és női szöve­
tet, selymet nagy választékban, legolcsóbban, 

szabott áron '
MIROSAVLJEVIÉ TESTVÉREK 

áruházában Kr Petra ul. 8

a világhírű COLUMBIA es 
THALIA, legújabb gramofon­
lemezeket, DÜRKOPP var­
rógépet és kerékpárt az egye­
düli gjArl}lonakatnál

„Express“ J. Horváth
cégnél, PaSiéeva ul. 19 

Kedvező részletfizetési feltételek

Ge9k elektromos vállalatnál
Telefon 26-45 NOVISAD Futoska 11

Csillárok
A.E.G, motorok OSRAM égők
A.E.G. főzőedények VAMPIR porszívók

Villany vasalók ára 140'— Dinár

Gramofonok és lemezek
Mindennemű villanyszerelési an vágok leg­

nagyobb választékban

PICHLER 
BORSALINO 
CHRISTY

G. FUCHSNÁL, Kr. Petra 30
Din. 140 — és Din. 1GO.—

KALAPOT
CIPŐT

nő, férfi és gyermek részére 
hó és sárcipöt elismert leg­
jobb minőségben, legolcsóbban
LJUBLJANSKA CIPŐÁRU LERAKATNÁL 

Kralja Aleksandra 19

Könyvet
' , . részletre is

KARDOS hirdetövállalat
« könyvosztályában, Vilsonov trg 7.

Magyar-német kölcsönkönyvtár
Nyomatott: „Uránia", nyomdai műintézet é. kiadóvállalat (Komlós Márton) Novtead, Ustavska 14.


